UBUNGSBLATT: POTENZRECHNEN

o

Keine einfachen Potenzen: Aufgaben zum Knobeln

a)

b)

c)

LaRt sich x als Potenz einer naturlichen Zahn$llen?
2
: 213 f ( fl.)—l3
= - (]

Welche natirliche Zahl ist hier dargestellt?

_ 6027°+208¢% Dsomsf 0128
Y = T goocooc 9™ — 72¢*

Rechnen Sie im Kopf:
102+112+122+132+142
36¢

Fehler beim Potenzrechnen: Erklaren Sie ihn ubeigelas korrekte Ergebnis an.

a)

d)
f)

h)

)

m)

5a3 = 125a3 b) 2152 = 3 c) 5% = %DS_;

-2 = (26 (-2)+(-2)+(-2) = 16 e) (aby = &«2ab:b?
2(x +yF = (2x + 2y 9) g =0

-@+b) = (a-b)(a-b) = (@a+%) i 27‘é = —2—;3

a" = -4 k) 9’% = 9—12 ) o =1

Wie heil3t die grofdte Zahl, die lediglich mit dzgfifern (d.h. ohne Rechenzeichen)
dargestellt werden kann?

Kleiner Tip: Orientieren Sie sich an Aufgabe 2 m.

Potenzieren von Summen ist schwer: Wo sind diesgiedfehler?
Erklaren und wenn maglich berichtigen Sie.

@-b) = 4-t¢ by 3a®+b’ = a+b

o= el 9 x+y) =4y =0

gd+d = 4% = & f) 10%° = 100° = 1000000



